

留华动态新闻周报

(2023 年 5 月 25 日 - 2023 年 5 月 31 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】最高折扣 20%，PTPTN 还贷优惠 31 日结束

国家高等教育基金（PTPTN）还贷折扣最高可达 20% 的优惠将于 5 月 31 日结束，借贷者受促把握机会还款以享有这项优惠。（26/05/2023）

2. 【星洲】SPM6 月 8 日放榜，考生可赴校领成绩单

教育部宣布，2022 年大马教育文凭（SPM）将于 6 月 8 日（星期四）上午 10 时放榜。学校考生可以在当天上午 10 时起，前往各自的学校领取成绩单。至于私人考生，则可以透过邮寄的方式或向注册考试的州教育局获取 SPM 成绩单。

（29/05/2023）

3. 【星洲】董教总促教部重启聘临教计划，“国中华中缺渝 200 位华文老师”

董教总向教育部提出重新聘请临教计划的要求，以有效解决师资不足的问题。

（31/05/2023）

华教与文化交流

4. 【星洲】廖秋强：越来越多不报考华文，中学华文师资更艰辛

国中及华中师资短缺与学子们不报考高中华文科形成链接，马来西亚华校杏坛协会总会长廖秋强指出，要是越来越多华裔子弟不报考高中华文，意味着日后要培育中学华文老师的过程就变得更为艰辛。（26/05/2023）

5. 【星洲】周世扬：助推动教育领域，“华教非国家发展绊脚石”

森州行政议员周世扬指出，华文教育在大马走过了超过两百年的岁月，如今在首相提倡的昌明大马下，能看到华教继续在这个理念下茁壮成长，带动国家的家教育领域。“华教绝对不是国家发展的绊脚石，我认为，华教有助于推动整个国家的教育领域，是很好的推动力。”（26/05/2023）

6. 【星洲】陈友信：时代变更，华教需推进教育改革

马来西亚独大教育机构主席拿督陈友信认为，21世纪的华教应具备四大要素，即多元进取校园文化、重视新科技的学习、华教走向国际化和训练具备未来能力的学生。

(27/05/2023)

7. 【星洲】蔡庆文：稳健规划校务，华社盼制度化拨款独中

雪隆华校董联会主席蔡庆文对团结政府今年拨款1575万令吉给全国63所独中，每所独中各获25万令吉为历来最多的拨款表示肯定与激赏，表明华社希望这项拨款政策能够制度化进行，好让全国独中能有固定的收入，更稳健地规划与发展校务。

(28/05/2023)

8. 【星洲】《初心》独中复兴运动舞台剧，颂扬华教先贤奋斗精神

《初心》独中复兴运动历史舞台剧领扬华教先贤的奋斗精神延续先贤维护和传承华教的坚定使命。(28/05/2023)

9. 【星洲】教总：无 SPM 中文资格老师日增，“交际华语水平勿派华小”

教总主席谢立意说，由于被保送到中国高等学府接受交际华语课程的毕业生不具教导华小华文课的资格，教总立场是不能接受他们到华小教导华文；教总促请教育部尽快把早前被派到华小执教的这类教师调走，以免影响华小的正常运作。(30/05/2023)

10. 【星洲】教部会董教总捎好消息，华小申请维修拨款必获批

教育部与董教总今日举行第二次会议，共商各项华教课题，讨论的内容包括华小师资短缺、华小维修拨款、重启聘请临教计划、微型华小前景、2023年教师学士课程(PISMP)招生进展等，而教育部捎来的好消息之一，即只要华小提出申请，必定能得到维修拨款。(31/05/2023)

二、中国

暂无